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ЗАХАРОВА НАТАЛЯ МИКОЛАЇВНА 

 
14 січня 1955 року у місті Запоріжжя народилася Наталя Миколаївна. 

Через декілька років родину Захарових вітає місто на березі Азовського 

моря – Бердянськ. 1962 рік запам’ятався маленькій Наталці однією з 

найважливіших подій у житті – у середній школі № 4 починається її подорож 

до світу знань. 

Через 10 років, закінчивши школу з похвальним листом, Наталя вирушає 

до дорослого життя. Вчорашню випускницю зустрічає дитячий садок № 14. 

Дівчина сумлінно оволодіває навичками помічника вихователя, щоб через 

рік, розпахнувши двері Бердянського державного педагогічного інституту 

ім. П.Д. Осипенко, вступити на факультет підготовки вчителів початкових 

класів. Талановита студентка швидко розуміє, що теорія неможлива без 

практики, та вдало поєднує навчання й роботу вихователем у яслах-садку 

№ 34. 

1985 рік ознаменувався ще однією знаковою подією в її житті – 

військовослужбовець Салюк Анатолій Михайлович пропонує Наталі 

поєднати свої життєві шляхи. Молоде подружжя переїжджає до Польщі – 

місця служби чоловіка. Через рік у сім’ї народжується двійня: донька 

Богдана та син Дмитро. 

В липні 1989 року голову сім’ї переводять до Амурського краю – родина 

вирушає слідом. Проте Наталя Миколаївна не полишає своєї педагогічної 

діяльності, працюючи вихователем групи подовженого дня, а потім – 

вчителем початкових класів. 

Через 7 років Наталя Миколаївна знову відчуває свіжий аромат 

морського повітря – сім’я прибуває на постійне місце проживання до 

Бердянська. Повернення до рідного міста відзначається ще однією 

знаменною подією – рідна альма-матер любляче розкриває свої двері! Знову 

переступає поріг Бердянського державного педагогічного інституту Наталя 

Миколаївна вже асистентом кафедри дошкільної освіти. Незабаром природна 

допитливість та ерудованість допомагають молодому науковцю піднятися ще 

на одну сходинку – на неї чекає посада старшого викладача кафедри, а 

згодом – заступника декана з навчальної роботи.  

Захарова Наталя Миколаївна стоїть біля витоків створення кафедри 

соціальної педагогіки. Завдяки її значному внеску у становлення і розбудову 

кафедри сьогодні є можливість здійснювати та вдосконалювати процес 

підготовки соціальних педагогів для системи освіти України. 

2007 року у спеціалізованій вченій раді Інституту проблем виховання 

АПН України Наталя Миколаївна успішно захищає кандидатську дисертацію 



«Соціальна адаптація старших дошкільників засобами ігрової діяльності» та 

вступає до рядів інтелектуальної еліти дошкільної педагогіки.  

Більше 20-ти років присвятила наша колега вищому навчальному 

закладу. Сьогодні вона – доцент кафедри соціальної педагогіки, провідний 

викладач, розробник навчально-методичних комплексів з багатьох 

дисциплін, автор великої кількості публікацій, монографій, співавтор 

навчального посібника з грифом МОН, активний учасник Міжнародних та 

Всеукраїнських конференцій, організатор методичних семінарів для 

педагогічних працівників міста та району. 

1 грудня 2013 року стартував спільний європейський проект ТЕМПУС-

IV «Підготовка педагогів та освітніх менеджерів до роботи з гетерогенними 

групами й організаціями», до реалізації якого долучився Бердянський 

державний педагогічний університет. До проектної команди нашого вишу 

ввійшла й Наталя Миколаївна. У межах реалізації проекту разом з іншими 

проектантами вона проводила соціологічне дослідження з метою виявлення 

особливих потреб гетерогенних груп студентів БДПУ (квітень 2014 року), 

була співорганізатором майстерень навчання освітніх менеджерів регіону в 

контексті інклюзивної освіти та гетерогенного середовища. Під 

модераторством Наталі Миколаївни успішно пройшла майстерня «Інклюзія. 

За чи проти?», у якій взяло участь 70 працівників системи освіти (соціальні 

педагоги, практичні психологи, методисти міського та районного відділів 

освіти). Наталя Миколаївна Захарова входить до міжнародної когорти 

науковців, які розробляють проблему інклюзивної освіти. 
Нестримна життєва енергія та природний оптимізм допомагають Наталі 

Миколаївні проводити ефективну роботу з організації співпраці кафедри з 

соціальними службами та навчально-виховними закладами міста. Так, з 

метою надання соціальних послуг студентській молоді та створення умов для 

її самореалізації Бердянський державний педагогічний університет й 

Бердянський міський центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді 

уклали Договір про спільну діяльність з питань соціальної підтримки 

студентської молоді. 

Наталя Миколаївна є засновником волонтерського руху, студентської 

соціальної служби БДПУ. На кафедрі нею було започатковано традицію 

щорічно організовувати соціально-педагогічні акції «Наша молодість 

прекрасна – збережемо її!», «Твоє життя – твій вибір», «Діди Морози – 

волонтери», акції зі збору речей для багатодітних і малозабезпечених сімей, 

тренінги для студентів та різноманітні заходи для вихованців Обласного 

притулку для дітей. 



Для багатьох випускників спеціальності соціальна педагогіка Наталя 

Миколаївна стала ще й мудрим наставником у професійному становленні. 

Передаючи свій досвід, сприяє зростанню молодих викладачів кафедри, 

надає кваліфіковані рекомендації. Під її керівництвом студенти долучаються 

до участі в олімпіадах, конкурсах наукових робіт міжнародного та 

всеукраїнського рівнів, успішно захищають кваліфікаційні роботи. Під 

пильною увагою компетентного викладача студенти здобувають досвід і 

навички професійної роботи під час проходження соціально-педагогічної 

практики в соціальних службах. Саме Наталі Миколаївні належить ідея 

видання збірника студентських есе «Моя майбутня професія – соціальний 

педагог!». Вже багато років є керівником студентського наукового гуртка 

«Соціалізація дітей та молоді в умовах сучасного соціокультурного 

простору», метою якого є вивчення особливостей впливу соціального 

середовища на соціалізацію та самовизначення дітей, молоді в сучасних 

умовах. 

Плідна праця та чималі здобутки в педагогічній сфері були відзначені 

Міністерством освіти і науки України – знак «Відмінник освіти» посів своє 

почесне місце поряд із дипломами та грамотами, засвідчуючи особливий 

внесок в удосконалення процесу навчання і виховання молоді та підготовку 

спеціалістів соціально-педагогічної сфери. 

Жагу нових відкриттів та інтелектуальний потенціал Наталя Миколаївна 

передала й своїм дітям: син Дмитро нещодавно отримав диплом магістра з 

соціальної педагогіки, а донька Богдана є кандидатом філологічних наук. 

 

Колектив викладачів та студентів Бердянського державного педагогічного 

університету щиро вітають Вас, шановна Наталіє Миколаївно, з ювілеєм, 

бажають міцного здоров’я, невичерпного натхнення, подальших професійних 

успіхів, талановитих студентів. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНОСТІ 

Н.М.ЗАХАРОВОЇ 
 

14 січня 1955 рік – народилася в місті Запоріжжя. 
 

1962–1972 роки – навчалася у середній школі № 4 міста Бердянськ. 
 

1973–1978 роки – здобувала вищу освіту в Бердянському державному 

педагогічному інституті ім. П.Д.Осипенко на факультеті підготовки вчителів 

початкових класів. 
 

1978–1985 роки – працювала вихователем у дошкільних закладах № 14, 34  

міста Бердянськ. 
 

1985 рік – вийшла заміж, переїхала до місця служби чоловіка у Польщу. 
 

1986–1989 роки – народила та виховувала дітей: сина Дмитра та доньку 

Богдану. 
 

1989–1992 роки – проживала в Амурській області, де працювала вихователем 

груп подовженого дня, вчителем початкових класів середньої школи. 
 

1992–2003 роки – працювала у Бердянському державному педагогічному 

інституті асистентом, старшим викладачем кафедри дошкільної педагогіки та 

психології.  
 

1999–2001 роки – обіймала посаду заступника декана з навчальної роботи 

факультету дошкільного виховання БДПІ. 
 

2003–2007 роки – працювала старшим викладачем кафедри соціальної 

педагогіки БДПУ.  
 

2007 рік – захистила кандидатську дисертацію «Соціальна адаптація старших 

дошкільників засобами ігрової діяльності» у спеціалізованій раді Інституту 

проблем виховання АПН України (м. Київ) і здобула науковий ступінь 

кандидата педагогічних наук зі спеціальності 13.00.08 «Дошкільна 

педагогіка». 
 

2007 рік – нагороджена Почесною грамотою Міністерства освіти і науки 

України. 
 

2013 рік – отримала знак «Відмінник освіти». 
 

2007–2014 роки  – доцент кафедри соціальної педагогіки БДПУ. 
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НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ ПОСІБНИКИ  

ТА МОНОГРАФІЇ 

 
 

Захарова Н.М., Гуренко О.І. Популяризація 

здорового способу життя серед учнівської 

молоді: Навчальний посібник. – Донецьк: ТОВ 

«Юго-Восток, Лтд», 2009. – 181 с.  

 

   Навчальний посібник складається з трьох розділів. 

У першому, теоретичному, розділі висвітлюється 

здоровий спосіб життя як наукова проблема, 

розглядаються напрямки, форми і методи 

соціально-педагогічної роботи з формування 

здорового способу життя, розкривається модель 

популяризації здорового способу життя серед 

учнівської молоді. 

Другий розділ посібника містить діагностичний інструментарій: анкети 

для учнів початкової школи, підлітків, старшокласників та їх батьків. 

Застосування цих методів дозволить виявити схильність школярів до 

вживання шкідливих речовин та визначити рівень сформованості цінностей 

здорового способу життя учнівської молоді. 

Третій розділ має практичне спрямування. Він включає добірку 

програм, тренінгів та сценаріїв соціально-виховних заходів, застосування 

яких в навчально-виховній роботі загальноосвітньої школи дозволить 

оптимізувати процес популяризації здорового способу життя серед 

учнівської молоді. 

Посібник розрахований на викладачів, соціальних педагогів, студентів 

ВНЗ – майбутніх спеціалістів у соціальній і соціально-педагогічній сфері, 

організаторів виховної роботи у загальноосвітній школі та всіх, хто 

цікавиться проблемами популяризації здорового способу житія серед дітей, 

підлітків та молоді. 

 

 

Захарова Н.М., Гуренко О.І. Популяризація 

здорового способу життя серед учнівської молоді: 

навч. посіб., 2-е вид., перероб. І доповн. / Наталя 

Захарова, Ольга Гуренко. – Донецьк: ЛАНДОН-

XXI, 2011. – 214 с. 

    

   Навчальний посібник є доповненим виданням, 

розрахований на науковців, викладачів, соціальних 

педагогів, тих, хто цікавиться проблемами 

популяризації здорового способу життя. 



Захарова Н.М. Адаптація дітей дошкільного віку 

до сучасного соціального простору: монографія / 

Н.М. Захарова. – Донецьк: вид-во «Ноулідж». – 

216 с.  

 

   Монографія висвітлює результати теоретичних та 

експериментальних досліджень проблеми адаптації 

дітей дошкільного віку до сучасного соціального 

простору; охоплює питання організації розвивально-

виховної роботи з дітьми в адаптаційний період, 

організаційно-методичної роботи з педагогічним 

колективом, співробітництва дошкільного 

навчального закладу з сім'єю. 

Адресується науковцям, вихователям, соціальним педагогам та 

практичним психологам, батькам дітей дошкільного віку, а також студентам 

вищих педагогічних навчальних закладів. 
 

 

Захарова Н.М. Соціально-педагогічна робота в 

дошкільному навчальному закладі : навчальний 

посібник / Н.М. Захарова. – Мелітополь: 

Видавничий будинок ММД, 2012. – 133 с. 
 

   У навчальному посібнику висвітлюються 

актуальні питання організації діяльності соціального 

педагога в умовах дошкільного навчального 

закладу: принципи, функції, посадові обов’язки, 

напрями діяльності, науково-практичні підходи до 

організації соціально-педагогічної допомоги. 

Представлено характеристику сімей, які опинились 

у складних життєвих обставинах, визначено 

завдання, напрями й алгоритм роботи соціального 

педагога з даною категорією родин, запропоновано систему заходів щодо 

тривалої фахової підтримки сімей та їх членів. 

Посібник містить методичні  матеріали для роботи соціального педагога: 

річний план, інтерактивну програму соціальної адаптації дошкільників, 

технологію соціального супроводу, лекторій з попередження насильства у 

сім’ї. 

Навчальний посібник розрахований на соціальних педагогів дошкільних 

навчальних закладів, викладачів, студентів вищих навчальних закладів, 

слухачів курсів підвищення кваліфікації у сфері соціально-педагогічної та 

соціальної роботи. 

 

 

 



Професійна підготовка соціального педагога: 

теоретико-практичний контекст : Колективна 

монографія / О. Величко, О. Гуренко, Н. Захарова 

та ін. За заг. ред. к. пед. наук, доц. О. Гуренко. – 

Донецьк : ЛАНДОН-ХХІ, 213. – 332 с. 

 

   У монографії висвітлено особливості професійної 

підготовки соціального педагога з огляду на сучасні 

освітні парадигми та соціокультурні умови, 

розглянуто актуальні проблеми соціально-

педагогічної діяльності та шляхи їх розв'язання. 

   Монографія є результатом роботи викладачів 

кафедри соціальної педагогіки Бердянського державного педагогічного 

університету над комплексною темою "Системний підхід до професійного й 

особистісного становлення майбутнього соціального педагога в умовах 

вищого навчального закладу". 

Матеріали монографії можуть стати в нагоді викладачам вищих 

педагогічних навчальних закладів, магістрантам, студентам та практичним 

працівникам соціально-педагогічної сфери. 
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Міжнародний освітній проект 

ТЕМПУС-4  

«Підготовка педагогів і 

освітніх менеджерів до роботи 

з гетерогенним групами та 

організаціями». 

 

 

 

Майстерні з навчання 

освітніх менеджерів 

регіону в контексті 

інклюзивної освіти і 
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Регіональний науково-методичний 

семінар «Актуальні проблеми 

соціально-педагогічної роботи в 

системі освіти». 
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ВІТАННЯ ВІД КАФЕДРИ СОЦІАЛЬНОЇ ПЕДАГОГІКИ 
 

Шановна Наталіє Миколаївно! 

Прийміть щиросердечні вітання з ювілеєм! Ваш професіоналізм, багаторічна 

послідовна та наполеглива праця зробили вагомий внесок у розвиток кафедри 

соціальної педагогіки та волонтерській діяльності в університеті. Ми пишаємося 

тим, що нам випала можливість працювати з Вами і досягати разом професійних 

висот. 

Ваша кропітка робота – це реальний і значний внесок у процес підготовки 

майбутнього соціального педагога. Ви користуєтеся авторитетом у нашому 

колективі як відповідальний, компетентний, досвідчений педагог, науковець. 

Наполегливість, висока самовіддача і постійний пошук ефективних шляхів 

розв’язання поставлених завдань допомагають Вам у діяльності, що спрямована на 

формування висококваліфікованого фахівця. 

Нехай доля шле Вам добро і щастя, міцне здоров’я та достаток, а віра, надія та 

любов будуть вірними супутниками на Вашому життєвому шляху. Тепло і затишок 

родинної оселі надійно захищає Вас від негараздів, а в майбутньому чекає ще 

багато наповнених корисними справами і радощами років. Нехай накопичений 

життєвий досвід і мудрість допоможе досягти Вам нових висот, а людська пошана 

буде подякою за плідну працю, чуйність, уміння творити добро. 

Бажаємо, щоб Удача, Успіх і Натхнення постійно супроводжували всі Ваші 

починання, а здоров’я і благополуччя – у щоденному житті. 



ВІТАННЯ ВІД КАФЕДРИ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 
З днем народження Вас вітаємо, 

Всіх земних благ сповна бажаємо! 

Щастя, здоров’я, гараздів без ліку, 

Весняного настрою, довгого віку. 

Хай доля дарує Вам щирі хвилини 

І в колективі, і в колі родини. 

Хай обминають Вас всякі тривоги, 

Хай стеляться довгі життєві дороги, 

Усмішка нехай виграє на устах, 

І смутку ніколи не буде в очах. 

Щоб в серці завжди була доброта 

Ще довгі щасливі, веселі літа! 

Хай Господь дарує Вам ласку та тепло 

На многії літа, на щастя і добро! 



ВІТАННЯ ВІД КАФЕДРИ ПРИКЛАДНОЇ ПСИХОЛОГІЇ ТА ЛОГОПЕДІЇ 

Вельмишановна Наталіє Миколаївно! 

 

Від імені колективу кафедри прикладної психології та логопедії  

прийміть щиросердечні витання з нагоди ювілейного дня народження! Ваш 

професіоналізм, багаторічна послідовна та наполеглива праця зробили 

вагомий внесок у розвиток освіти. Ми пишаємося тим, що нам випала така 

можливість працювати разом з Вами. Нехай доля посилає Вам добро і щастя, 

міцне здоров’я та достаток, а Віра, Надія та Любов будуть вірними 

супутниками на Вашому життєвому шляху. Не хай тепло і затишок родинної 

оселі надійно захищають Вас від негараздів, а в майбутньому на Вас чекає ще 

багато наповнених корисними справами і земними радощами років. Живіть 

довго у щасті, добробуті та при доброму здоров’ї. 

 


